

打氣聲響遍紅館 挫印度組合開勝門

「黃杜配」今對陣「莎頭組合」爭出線

WTT香港總決賽

香港紅磡體育館舉行，中國香港混合雙打組合「黃杜配」黃鎮廷／杜凱琹在小組賽次輪賽事對陣印度組合馬努什／迪婭。雙方激戰5局，最終「黃杜配」以3：2險勝，保留小組出線4強希望，今晚6時將對陣國家隊組合「莎頭組合」王楚欽／孫穎莎。昨賽後，黃鎮廷表示，在紅館取勝意義重大，感謝現場球迷的全力支持，希望對陣「莎頭組合」時能夠打出自身水準，力爭勝利。

2025年世界乒乓球職業大聯盟（WTT）香港總決賽11日續在



大公報記者 朱家立（文、圖）

昨仗首局，印度組合率先取得一分，黃鎮廷／杜凱琹隨即連取兩分，令全場觀眾熱烈歡呼。「黃杜配」之後再取數分，以7：4領先，比賽期間不斷有球迷為「黃杜配」加油打氣，使得「黃杜配」士氣大振，以11：7先下一城。次局，「黃杜配」愈戰愈勇，一度領先至7：1，雖然末段被對手追回兩分，但仍以11：3再勝。

「在紅館取勝意義重大」

第3局，印度組合接連得分，並且遙遙領先，「黃杜配」力戰下輸4：11。第4局，「黃杜配」初段一度連輸3分，但隨即追平5：5，雙方之後戰至「刁時」，「黃杜配」遂以10：12不敵，大比分2：2戰平。決勝局，「黃杜配」初段以1：4落後，暫停調整後，「黃杜配」一口氣連取10分，最終以11：4、大比分3：2擊敗對手，取得小組賽首勝。

賽後，「黃杜配」皆表示在紅館取勝意義重大，更希望將今仗勝利帶給前來支持的港乒球迷。黃鎮廷認為，小組賽3個對手都實力不俗，對陣國兵兩個組合更是難

以取勝，但仍希望能打出自身水平。杜凱琹則稱，此前對陣國兵時，曾有過取得兩局勝利的經歷，今次都會在主場之利下力爭佳績。「黃杜配」暫在小組賽以1勝1負位列第3，今晚在小組賽最後一仗對陣「莎頭組合」，力爭首二名出線席位。



▲黃鎮廷（左）與杜凱琹打開小組賽勝利之門。

▲現場球迷全力為「黃杜配」打氣。



孫穎莎4：0擊敗王藝迪 踏身8強

【大公報訊】記者朱家立報道：WTT香港總決賽11日在男、女單打首圈（16強）上演兩場「國家隊打吡」賽事，女單「世一」孫穎莎對陣隊友、世界排名第5位的王藝迪，最終前者以局數4：0取勝，晉級8強；男單的林詩棟亦以4：0擊敗隊友梁靖崑，躋身8強。

昨天的女單焦點戰是孫穎莎對陣王藝迪，雙方無論是實力上還是世界排名都較為接近。首局，孫穎莎狀態不俗，拉開差距後以11：3取勝。次局，雙方鬥得激烈，孫穎莎在末段頂住壓力，以11：9再下一城。第3局，雙方分數一

度十分接近，末段孫穎莎發力連取數分，以11：7取勝。第4局，手握賽點的孫穎莎繼續發揮出色，雖然王藝迪一度追回數分，但孫穎莎站穩陣腳後，最終以11：7、直落4局擊敗王藝迪。孫穎莎將在今晚8時40分對陣日本球手長崎美柚，爭入4強。

另外，蒯曼同以4：0擊敗日本球手早田希娜，晉級女單8強。

男單，林詩棟以15：13、11：3、11：4、11：9輕取隊友梁靖崑，將在8強對陣另一隊友向鵬。向鵬在16強以4：2淘汰韓國球手安宰賢。



▲孫穎莎在賽事中進攻。
大公報記者朱家立攝

球迷有Say

劉小姐：球迷也有參與感

首次在香港看WTT總決賽，氣氛真的十分熱鬧，而且賽會設立了很多互動區、打卡點，讓我們非常有參與感。

余小姐：賽會辦得非常好

作為「莎頭組合」的粉絲，每年總決賽我都會去為他們打氣。香港今次辦得非常好，希望下次還能來紅館看比賽。

花絮

粉絲手持偶像頭像合照留念



為吸引球迷深度參與本屆WTT香港總決賽，賽會在紅館外為球迷設立了一眾球迷打卡點、乒乓球體驗區等。大批球迷駐足在「WTT總決賽公園」標誌前打卡，不少粉絲更手持偶像的頭像合照（左圖），十分有趣。

王曼昱乘勇爭入WTT總決賽女單4強

【大公報訊】特約記者史玄之報道：11月16日，在第15屆全國運動會乒乓球女單決賽中，黑龍江選手王曼昱以局數4：2擊敗世界排名第1位的河北選手孫穎莎，成為繼焦志敏、鄧亞萍、張怡寧後第4位蟬聯全運會女單金牌的球員，也是內地現役運動員中唯一奪過全運會女單金牌的球員。在經歷了無緣2024年巴黎奧運會女單參賽資格的陰影後，王曼昱逐漸走出低谷，將向2028年洛杉磯奧運的女單金牌發起衝擊。12月11日下午1時40分，王曼昱將在WTT香港總決賽與韓國球手朱芊曦爭入女單4強。

父母賣房讓愛女圓夢

12月10日，王曼昱於WTT香港總決賽女單16強（首圈）以局數4：2淘汰日本球手張本美和，今午在8強對陣朱芊曦。

2021年，王曼昱先後奪得全運會女單金牌和世乒賽女單金牌，很多人預測

她將成為中國女子乒壇新的領軍人物。然而，巴黎奧運周期，王曼昱經歷了主管教練變更、傷病困擾導致的狀態起伏，在決定奧運女單入場券的關鍵時刻輸掉外戰，讓她只能成為陳夢、孫穎莎身後的「冠軍背景板」。

經歷了種種磨難後，王曼昱在今年全運會上終於證明了自己的實力，成功衛冕全運會女單冠軍。

出生在黑龍江的王曼昱家境並不富裕，為了支持她進行乒乓球專業訓練，父母賣掉齊齊哈爾老家的房子，到哈爾濱租房支持女兒訓練，從單位下崗的父親甚至一度頂着東北刺骨的寒風擺攤賣肉夾饃。貧寒的家境鍛造了王曼昱堅強的性格，通過努力訓練奪得冠軍，不僅是為了實現兒時的冠軍夢

想，還能為家裏帶來實際的經濟收益，這成為了她長期堅持大運動量訓練的重要動力之一。

在不懈的努力下，王曼昱先是以上替補運動員身份隨隊出征東京奧運，並在女團比賽上替換有傷在身的劉詩雯，幫助國家隊奪取女團冠軍；另又在東京奧

運後舉行的世乒賽和全運會上兩奪分量最重的女單金牌。

蟬聯全運會女單桂冠

正當王曼昱處在明顯上升軌道時，國家隊對教練組的調整在客觀上「打亂」了她繼續前進的節奏。由於東京奧

運國家隊意外失去混雙金牌，國家隊決定將王曼昱的主管教練肖戰從女單組調至混雙組，負責巴黎奧運周期國乒混雙組的訓練。這一決定對王曼昱來說影響最大，從2017年師徒配合以來，肖戰對王曼昱反手體系的建立發揮關鍵作用，前者的離開讓王曼昱在很長時間內沒有明確的主管教練，這對她技術上的持續發展造成了一定的阻礙。

從2022年開始，王曼昱在國際、內地各項大賽上並沒有亮眼表現。2023年德班世乒賽負於陳幸同無緣4強，2024年女子世界盃決賽被孫穎莎逆轉無緣冠軍。同年5月舉行的WTT沙特大滿貫賽上，意外不敵印度選手巴特拉，王曼昱的直接競爭對手陳夢卻奪得沙特大滿貫冠軍，這讓王曼昱的隊內奧運積分在最後時刻被陳夢超越，導致王曼昱與巴黎奧運單打比賽資格擦肩而過。

然而，一系列賽場的挫折並未打倒王曼昱，在一次次失利後，骨子裏的韌性讓她又一步一步爬起。今年的亞洲盃和WTT中國大滿貫女單決賽上，王曼昱兩次擊敗最大對手孫穎莎。到了全運會賽場，王曼昱再次在決賽中與孫穎莎相遇，在第6局2：8大比分落後的不利情況下，王曼昱終於徹底放下了所有包袱，果斷出手進攻扭轉戰局，終於在全運會上完成從技術到心理的鳳凰涅槃，蟬聯全運會女單桂冠。



▲王曼昱在比賽中發球。

新華社